

過年了！

來到新加坡沒有多久，就遇上了過年，過年這個禮拜是放假的，不能回家吃團圓飯，天氣還這麼熱，實在有點寂寞和不習慣。不過其他同學也是一樣的，因此和其他交換生約一約，一起去 Botanic 植物園逛一逛，晚上再一起吃個晚餐。過年期間，新加坡的店家幾乎都是關閉的，路上很冷清。如果住 PGP 的還算幸運，樓下 Canteen 有些店家還是會營業的，雖然大排長龍。過年期間，牛車水（類似唐人街，華人聚集地）相當熱鬧，很多叫賣的年貨，賣肉乾的攤子牆上掛滿了香腸，整枝乾的雞鴨等。熱心的本地同學帶我到濱海灣附近看煙火，雖然雨下得很大，但在眼前綻放的煙火真的很美，忘記了下雨所帶來的麻煩，讓我感受到跟台灣 101 國慶煙火很不一樣的感覺。

忘了提到一個重要的地方，那就是 YIH (Yusoff Ishak House)，搭校內 A1/A2 接駁公車就能到，很多交換生的活動（類似說明會等）都辦在這邊，這裡面也有讀書的地方、電腦室、Canteen（推薦裡面的 Tam Yam noodle，酸酸辣辣真好吃），旁邊也有 Subway、亞坤早餐店等。在 YIH 附近就有學生活動中心，有游泳池，健身房等，不過如果住在 PGP 的話，PGP 就有健身房了，一學期只要繳十幾新幣就能使用！

報告和期中考來襲

有一個建議，就是每堂課都是所分派的課外閱讀，或是需要預習的部分都要準時看，累積起來很恐怖，因為每堂課老師都會問問題，回答問題是算在出席成績裡的。像有一門課的期中考都是要看個案準備的，每個禮拜都有兩三份個案，累積下來是很可觀的！

做報告方面，這裡的課一學期大約都有兩三個報告，而且都是蠻重的報告，有些當地學生會有些排斥跟交換生一組，因為他們比較重視成績，擔心有些交換生不夠認真，但有機會的話還是建議能跟當地學生當組員，從他們做報告的認真度，不斷蒐集報告資訊充實報告內容，以及上台的組織及台風，都可以學到很多。新加坡本地學生對這方面有很多訓練，大一還有練習上台報告的課程，看了他們的報告可以感受到自己的不足。

我遇到的組員有兩種類型，有一門課的組員們都相當有能力，強勢，且重視成績，也許他們認為交換生的能力沒有那麼足夠，因此整個報告的進行過程中，可以感覺到自己的意見被忽略，甚至他們討論的過程中沒有讓我參與，這個報告的結果雖然很好，但是總是有些落寞，覺得不是屬於自己的成績。但另一門課的組員就好多了，約出來一起討論，一起決定整個報告的組織架構，分工各自找很多證據及資料，她們也能體諒剛開始有點聽不懂口音跟搞不太清楚狀況的我，一個學期跟她們做了兩三個報告下來，感覺自己進步很多，為了怕自己的台風不足而一直練習，一個學期下來覺得自己有很大的進步。不過大部分的本地學生人都非常好，不需要太過擔心自己遇到不好的組員。